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ATA DA 1.181® (MILÉSIMA CENTÉSIMA OCTAGESIMA PRIMEIRA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA 20® (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE COELHO NETO, ESTADO DO MARANHÃO. REALIZADA DIA
14(QUAT0RZE) DE ABRIL DE 2026 (DOIS MIL VINTE E SEIS). Aos quatorze

dias, do mês de abrii de dois mil vinte e seis, às dezenove horas e quinze

minutos, na sede do Poder Legislativo, situado à Rua Rio Branco, s/n®, Centro,

nesta cidade de Coelho Neto, Estado do Maranhão, na Sala das Sessões,

reuniu-se a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do vereador José

Ribamar dos Santos Alves Júnior, Primeiro Secretário em exercício Vereador

Marcos Aurélio Oliveira Tourinho. Registraram presença os demais Vereadores:
Arnaldo Samuel Amorim Aragão, José Edvaldo Alves da Silva, Nailson da
Penha Silva, Paulo Beto Gomes Benício e Ricardo Augusto Vieira Chaves. Não

registraram presença os Vereadores: Estefane Alves da Silva, Ivonete Martins

dos Santos Brito, Josyelton Aguiar Ribeiro, Rafael Oliveira Cruz, Maria Cristiane

Estevão dos Santos Silva e William Laurentino da Silva Borges. Feita a
chamada nominal dos Vereadores presentes o Sr. Presidente constatando

quorum regimental, deu por iniciada a presente Sessão, requerendo a leitura da

ata da Sessão anterior, que depois de lida foi colocada em discussão, em

seguida votação, tendo sido aprovada por unanimidade dos Vereadores

presentes. Em ato contínuo o Senhor Presidente requereu a leitura dos

expedientes que constou o seguinte: Ofício n°040(quarenta) de 2026(dois mil e
vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa, encaminhando
para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de
Obras e Infraestrutura e ao Coordenador de Iluminação Pública a Indicação
Verbal de autoria da Vereadora Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva

(Cristiane Santos): Solicitando a perfuração de um Poço Artesiano no Cemitério
do Itapirema, ao tempo que sejam feitos também os serviços de iluminação
pública no referido local; Ofício n°041 (quarenta e um ) de 2026(dois mil e vinte
e seis) do gabinete do Presidente desta Câmara Municipal, encaminhando para
o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e
Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria da Vereadora Maria Cristiane

Estevão dos Santos Silva (Cristiane Santos): Solicitando que após o período
chuvoso sejam feitos os serviços de recuperação das estradas vicinais que liga
o Povoado Bananalzinho ao Povoado Jacú; Ofício n°042(quarenta e dois ) de
2026(doís mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder Legislativo,
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encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário
Municipal de Obras e Infraestrutura e ao Diretor do SAAE a Indicação Verbal
de autoria do Vereador Estefane Alves da Silva (Estefane da Internet);

Solicitando a conclusão dos serviços de abastecimento de água no Povoado

Jabará; Ofício n°043(quarenta e três ) de 2026(dois mi! e vinte e seis) do
gabinete do Presidente desta Casa Legislativa, encaminhando para o Prefeito
Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e
Infraestrutura e ao Diretor do SAAE a Indicação Verbal de autoria do Vereador

Estefane Alves da Silva (Estefane da Internet); Solicitando a conclusão dos
serviços de abastecimento de água no Povoado Água Minerai; Ofício
n°044(quarenta e quatro ) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do
Presidente desta Câmara Municipal, encaminhando para o Prefeito Municipal

Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura e ao
Diretor do SAAE a Indicação Verbal de autoria do Vereador Estefane Alves da

Silva( Estefane da Internet); Solicitando que seja perfurado um poço artesiano e
a instalação da rede de distribuição de água no Povoado Cajueiro; Ofício
n°045(quarenta e cinco) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do
Presidente desta Câmara Municipal , encaminhando para o Prefeito Municipal

Bruno Silva, com cópia ao Coordenador de Iluminação Pública a Indicação
Verbal de autoria do Vereador Marcos Aurélio Oliveira Tourinho (Marcos

Tourinho); Solicitando que sejam feitos os reparos necessários na iluminação
pública da Rua Armando Farjado, Centro; Ofício n''046(quarenta e seis) de

2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder Legislativo,

encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário

Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador

José Ribamar dos Santos Alves Júnior (Júnior Santos); Solicitando que seja
intensificado o mutirão da limpeza na cidade; Ofício n®047(quarenta e sete) de

2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa,
encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário

Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador

José Ribamar dos Santos Alves Júnior (Júnior Santos); Revitalização do
canteiro centra! da Rua Justino Bastos, iniciando pela rotatória á UAPS Unidade

de Atenção Primária à Saúde, Bairro Quiabos; Ofício n°048(quarenta e oito) de
2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder Legislativo,
encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário
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Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador
José Ribamar dos Santos Alves Júnior (Júnior Santos); Solicitando que seja

construída uma pracinha na feirinha, ao lado da Escola Coelho Neto, ao tempo

que seja feita também a limpeza das galerias que fica, nas proximidades; Ofício

s/n® do gabinete do gabinete do Vereador Estefane Alves da Silva , justificando
sua ausência na Sessão Ordinária do dia 14 (quatorze) de 2026 (dois mil e vinte
e seis) por motivos de reunião na Assembléia Legislativa; Indicação Legislativa

n°007(sete) de 07 (sete) de abril de 2026(dois mil e vinte e seis) de autoria do
Vereador Rafael Oliveira Cruz; Solicitando os serviços de recuperação da ponte

que liga o Povoado Santa Maria ao Povoado Cocai; Indicação Legislativa

n®008(oito) de 07(sete) de abril de 2026(dois mil e vinte e seis) de autoria do

^ Vereador Rafael Oliveira Cruz; Solicitando os serviços de recuperação das
estradas vicinais dos Povoados: Centro do Rabudo, José dos Teles e Jacaré;

Indicação Legislativa n®009(nove) de 07(sete) de abril de 2026(dois mil e vinte e

seis) de autoria do Vereador Rafael Oliveira Cruz; Solicitando os serviços de

melhorias na rede de abastecimento de água na Rua Raimundo de Melo

Resende, localizada no Bairro Novo Astro; Indicação Legislativa n®010(dez) de
07(sete) de abril de 2026(dois mil e vinte e seis) de autoria do Vereador Rafael
Oliveira Cruz; Solicitando serviços de calçamento da Rua Raimundo de Melo
Resende, localizada no Bairro Novo Astro; Indicação Legislativa n°011(onze) de

07(sete) de abril de 2026(dois mil e vinte e seis) de autoria do Vereador Rafael

Oliveira Cruz; Solicitando que sejam implantados os seguintes serviços de
infraestrutura no Povoado Santana Velha : Quebra-molas, Meio-fio, Sarjetas.

^ PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o vereador Samuel Aragão que no ato de sua
fala informou sobre visita realizada ao Bairro Novo Tempo e chamou atenção
da Secretaria de Obras Infraestrutura, por meio do secretário o Sr. Fábio Torres

a necessidade dos serviços de limpeza nos bueiros que se encontram

obstruídos bem como os serviços de capina nas ruas do referido bairro,

mencionando especificamente as ruas Travessa Boa Esperança 1 (um) 2(dois)

e 3 (três)) e nas vias das proximidades do campo o Chagão. Apresentando as
devidas justificativas de suas proposições. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o
Vereador Paulo Beto Cigano que relatou sobre visita ao CAPS I. local do qual
havia feito visita dias atrás e feito denúncias sobre a escassez da risperidona e
conforme verificado in loco mais uma vez a referida medicação já havia
chegado no local e agradeceu ao governo municipal pela a quisição da já
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mencionada medicação e segundo ele ainda a ausência de muitos
medicamentos ainda. Em sua fala destacou a importância de orientar os

pacientes sobre os riscos da automedicação e a necessidade de que, caso um
remédio não esteja surtindo o efeito desejado, o paciente utilize outra
medicação adequada que auxilie no seu tratamento de saúde. GRANDE
EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Marcos Tourinho que Inicialmente

parabenizou o vereador Paulo Beto Cigano, pela visita realizada ao CAPS e
reconhecer que o medicamento Respiridona do qual estava em falta já havia
chegado, assunto este tratado nesta Casa Legislativa, destacando que o
secretário de saúde com certeza já está trabalhando na aludida questão tanto
no monitoramento dos pacientes que necessitam desse medicamentos como

também na aquisição do mesmo. Em ato continuo de sua fala destacou a

realização da quarta Semana Nacional do Registre-se, uma mobilização
nacional voltada para a erradicação do sub-registro civil e a garantia de acesso

à documentação básica, como RG, CPF, certidão de nascimento e a nova

carteira de identidade nacional. Em seus argumentos informou que a ação

ocorre entre os dias 13 (treze) e 17 (dezessete) de abril do corrente ano e que,
em Coelho Neto, os serviços gratuitos estão sendo oferecidos no Cartório do 2°

(segundo) Ofício da Sra. Socorro Santana. Entre outras considerações solicitou

que Câmara Municipal auxiliasse na divulgação dessa ação através de seus
canais oficiais para que a população tenha conhecimento e possa buscar os

documentos sem custos. Em ato continuo abordou a situação de uma caixa

d'água localizada no centro da cidade e relatou que no final de semana, vários
jovens foram vistos subindo na estrura da referida caixa o que motivou o

acionamento da Polícia Militar e destacou que o equipamento público encontra-

se sem vigilância e com riscos à segurança. Diante do exposto, solicitou do

orgão competente que tome as providências necessárias, garantindo que o

reservatório fique limpo e em condições adequadas de uso, visto que ele é

fundamental para o abastecimento de água de uma grande parcela da

população no centro da cidade. Apresentando mais detalhes sobre o assunto e

finalizou sua fala. Inscrito no GRANDE EXPEDIENTE o vereador Paulo Beto

Cigano que iniciou seu discurso agradecendo pela oportunidade de vencer

desafios pessoais relacionados à sua saúde e reafirmou seu compromisso com

a população. Entre outros argumentos expressou descontentamento com o
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ÍT ímí, % perseguição política aos senildores públicos vinculados aoseu grupo político que estariam sendo demitidos sem aviso prévio ou

poi t£) Em por seu posicionamentopohtico^ Em suas considerações destacou sua trajetória como vereador mais
em votado por duas vezes e enfatizou que continuará exercendo seu papel em

defesa do povo, independentemente das dificuldades enfrentadas. Manifestou-
se em aparte o vereador Rafael Cruz que contestou as acusações de
perseguição política e afirmou não ter conhecimento de demissões em massa

perseguições concretas conforme o parlamentar Paulo Beto Cigano havia
alegado. Fazendo o uso da palavra mais uma vez em sua defesa feitas o
vereador Paulo Cigano reforçou que possui o direito de defender aqueles que o
apoiaram e que não se sente obrigado a aceitar a situação de forma passiva
reafirmando o compromisso para com os seus eleitores. ORDEM DO DIA. O Sr.
Presidente Júnior Santos cedeu a palavra as lideranças partidárias. O Edil
Rafael Cruz utilizou da palavra pela liderança do governo destacando diversos
pontos sobre sua atuação parlamentar e o debate político local ao tempo que
defendeu a gestão municipal e enfatizou que, embora o vereador Paulo Cigano
tenha liberdade para suas escolhas políticas, as críticas apresentadas por ele
seriam distorcidas e sem fundamentos factuais. O Vereador Vai Filho usou da

palavra pela liderança do PSB abordando a questão da saúde pública no
município, contextualizando as limitações do serviço público que assim como

outras cidades vizinhas o município também tem suas limitações. O vereador

Nailson Silva participou da Ordem do Dia, utilizando o tempo da liderança do

partido PP, e fez defesa da gestão municipal afirmando que não acredita em

demissões em massa por perseguição, destacando que quando há uma

vacância de cargos é comum que novas contratações sejam feitas afim de dar
continuidade ao trabalho e reconheceu que o vereador Paulo Cigano está
exercendo seu papel de oposição ao fazer denúncias, mas pontuou que a

situação também cumpre seu papel político e que o debate deve ser pautado
pelo respeito aos pares. O parlamentar Samuel Aragão líder da oposição
realizou um desabafo sobre o cenário político municipal e expressou
solidariedade ao vereador Paulo Beto Cigano, afirmando compartilhar do
sentimento de ter sofrido perseguições políticas. Samuel Aragão relatou ter
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enfrentado episódios em que pessoas ligadas a ele foram exoneradas de
cargos públicos após suposto apoio eleitoral e criticou a postura de integrantes
da gestão municipal em relação à oposição. Nada mais havendo a ser tratado o
Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão. Dos Trabalhos lavrou-se
a ^resent^^a que depois de lida, discutida e aprovada vai assinada pelo
Primeiro Secretário em exercício, pelo Sr. Presidente e demais vereadores
prtófentes.

.^MARCOS AURÉLIO OLIVEIRA TOURINHO - PRIMEIRO SECRETÁRIO

JOSÉ RIBAMAR DOS SANTOS ALVES JÚNIOR - PRESIDENTE

NAILSON DA PENHA SILVA

JOSÉ EDVALDO ALVES DA SILVA

_ ARNALDO SAMUEL AMORIM ARAGÃO

RAFAEL OLIVEIRA CRUZ

PAULO BETO GOMES BENÍCIO

RICARDO AUGUSTO VIEIRA CHAVES
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